

Редакция: Мухомовская, 4, 3-й этаж.
Цирком руководит от 9 до 1 ч. дня.
Телефон редакции 38-87; типограф. 6-91 и 5-18.

Пятница, 2 сентября 1921 г.

Контра: Миллионная 4, угол Мерку-
рской, 1-й этаж, тел. 9-64.
Открыта с 8 до 2 ч. дня.

Цена номера 1500 руб.

Подписка при
в котором
ежедневно от 8 до 2 ч. дня
Подписная плата (без
доставки)—36.000 руб.
в месяц.

С голодом не играют.

Комитет распущен.

Всероссийский Центральный Исполнительный Комитет распущен образованный при нем 2 месяца тому назад комитет помощи голодающим. Факт этот не вызовет в России особенных толков, ибо деятельность этого комитета до сего времени мало проявлялась.

Почему образовали комитет?

За границей дело обстоит иначе. Ликвидация комитета требует объяснений, которые будут иметь значение для дальнейшего развития нашей борьбы с голодом. Советское правительство ни на минуту не преуменьшало размеров опасности. Дебы вызвать к жизни и самостоятельности рабоче-крестьянские массы, дабы призвать к напряженной работе все государственные учреждения и рабочие организации, правительство заблуждало тревогу.

Одновременно без всяких колебаний оно дало разрешение на организацию комитета помощи, состоящего в своем большинстве из представителей буржуазных и мелко буржуазных партий, рассчитывая найти там организаторские силы. Правительство знало, что среди состава комитета находятся элементы, желающие играть политическую роль, но оно надеялось, что большинство комитета проявит понимание действительности и не позволит политикам вести игру, опасную для них и для дела борьбы с голодом.

Группы „политиков“.

К сожалению, в комитете проявила себя с самого начала группа, которая не думала ни о чем другом, как о своем желании играть политическую роль и содействовать тем самым белогвардейской своре, которая в создании этого комитета видела только доказательство нашей слабости, а в самом комитете — зародыш буржуазной власти.

Причина конфликта.

Конфликт возник при вопросе о посылке делегации за границу. Правительство согласно было с посылкой делегации комитета, но выбор момента для посылки зависел от международного положения и от состояния работы комитета на месте в России.

Сговариваются не комитеты, а правительства.

С иностранными державами сговариваются правительства, а не комитеты. Было ясно, что

раз Совет союзников еще не пришел к конкретному решению в деле оказания помощи России, то предстоят еще переговоры, которые должны быть проведены самим Советским правительством, причем здесь не место вмешательству третьей стороны без того, чтобы не вышло путаницы и задержки в деле помощи.

Играть политическую роль.

Этого господ политиканы из комитета признать не хотели, ибо им хотелось прежде всего играть политическую роль и считаться с иностранными правительствами, относительно которых госпожа Кускова с радостью говорила во втором номере газеты „Помощь“, что „за границей есть острые глаза и тонкие уши“.

Не было деловой работы.

Другим аргументом против поездки делегации был тот факт, что комитет помощи не вызвал еще никакой деятельности. Эти мечты о большой политике отнимали у него все время. Правительство предложило комитету послать своих представителей в голодающие губернии для того, чтобы ускорить организационную работу, которая должна быть закончена к тому моменту, когда из заграничьи придет иностранная масса для участия в деле помощи, и когда придется распределять хлеб нового урожая. Этим доказано, что Советское правительство искренно желает привлечь к делу помощи каждого, кто действительно хочет помочь.

Политические интриги.

Однако, вместо деловой работы политиканы из комитета помощи начали организовываться для борьбы с Советским правительством пользуясь возможностью легально собираться. Господин Прокопович снискался с монархистами. Одновременно эти господа начали завязывать сношения с разными не ответственными представителями иностранных организаций с целью уговорить их добиться, чтобы правительство, которое до этого времени не имело намерения ставить Советскому правительству политические условия, пыталось закрепить права комитета помощи в договоре о помощи, заключаемом между заграничьем и Россией.

Игра превращена.

Игра превращена, ибо всякий, кто думает воспользоваться голодом голодных масс, чтобы вести подпольную Советскую власть будет сам взорван теми минами и снарядами, которые он хочет заложить под здание Советской России.

Яши выводы.

Эта история поучительна еще в одном отношении. Филантропия иностранных капиталистов-вещь, за которую они всегда заставляли себе платить, и хорошо платить. Кулак, одалживающий мужику в голодное время хлеб, требовал себе барыша. Прислушиваясь к филантропическим речам, Советское правительство терпеливо ожидало, какую плату господа филантропы запросят за свои добрые чувства.

Между помощью голодающим и доставкой локомотива нет никакой разницы. Если бы за доставку локомотивов и машин иностранные купцы потребовали от нас вместо леса и рудников контроля над Советским правительством, то мы послали бы

их к черту, они это хорошо знают и никогда подобных требований ставить не осмеливались. Пусть посмеют они это сделать, давая кусок хлеба разоречному их вмешательством в наши внутренние дела мужику. Они этого не посмели и не посмеют, ибо, если бы они бросили маску и заявили открыто: „Раз вы голодны, то мы на вас наложим ярмо“, — то это вызвало бы взрыв негодования среди рабочих и крестьян, а к рабочим присоединились бы в их странах все те, которые не привыкли еще сдирать шкуру с голодающих.

Раз дело обстоит так, то будем, господа филантропы, торговаться с вами о барышах, и не о чем другом говорить ни будем.

В ЦАРСТВЕ ГОЛОДА

Семена прибывают

По 28-ое августа в Царицынскую губернию прибыл 121 вагон семян. Распределение идет с строжайшим учетом каждого зерна. Норма засева определена в 2 с половиной пуда на десятину. В первую очередь и полностью снабжаются крестьяне изъавиавшие желание засеять коллективно, целыми волостями Пары под засев подняты.

Действительная помощь.

В Татарскую республику прибыл из Москвы врачебно-питательный поезд. Работа идет с утра до поздней ночи. Ежедневно кормится 2 700 детей, которым к обеду дают фунт пшеничного хлеба. Этим же поездом оказывается детям и взрослым медицинская помощь.

Хлеба, хлеба!

В Саратовском уезде собрано в среднем 2 пуда с десятины. Этим население жить не может. Всякий должен доказать свое сочувствие голодающим братьям. Товарищи рабочие, жертвуйте на помощь.

Чем помогает заграница.

Болгария.

Болгарское правительство постановило принять на себя работу о 20.000 детей из голодных районов и разрешить бесплатным провоз продовольственных грузов для Советской России.

Хлеб.

В Петербург прибыл маршрут в 250.000 пудов семенного зерна из Ревеля. Семена закуплены в Швеции, Латвии и Эстонии, всего около 2.000.000 пудов. Ежедневно будет поступать около 100.000 пудов.

из Финляндии.

26 августа из Гельсингфорса в Россию отправлено 4 вагона ржаной муки, партия гороха и других продуктов.

Рабочие и буржуазия

В то время, когда коммунистическая партия Англии организовала „Неделю русского рабочего“, в продолжение которой устраивались многочисленные собрания, демонстрации и сборы в пользу голодающих России, при чем постановлено производить с каждого коммуниста обязательное отчисление в 5 шиллингов в неделю; когда революционный исполком французских железнодорожников призывает членов совета отчислять еженедельный заработок в пользу

голодающих; когда американские рабочие образовали единый комитет помощи России при участии профсоюзов, имея в виду собрать не менее 20 миллионов долларов; — в это самое время румынский министр иностранных дел Таке Йонеску во всеуслышание заявляет, что ни Франция ни Румыния никакой помощи России не окажут, надеясь этим свалить ненавистную им рабоче-крестьянскую власть.

Все—для нефти.

ՄԱՐՅԵՅԱՆ
ՅՈՒՆՆԻՍՅԱՆ

Личный состав Азербайджанского Центрального Нефтяного Управления.

С 1-го сентября 1921 года Азербайджанский Нефтяной Комитет переименовывается в Азербайджанское Центральное Нефтяное Управление (сокращенно Азнефть).

С тех же числа переименованы:

в начальники Азнефти—Серебрянский Александр Павлович, заместитель его—Сиваров Алексей Никифорович.

Организация Азнефти утверждается в следующем составе: 1) управление делами и статистическое бюро, 2) управление промыслами, 3) управление по переработке нефти, 4) управление подсобными предприятиями, 5) товарное управление, 6) управление снабжениями, 7) инспекция.

По соглашению с Азотдеком союза Герняков и А. С. Т. С. с 1-го сентября 1921 года назначаются:

По управлению делами.

Начальником управления—Баринев В. В., помощником его—Мореншильдт К. А., управляющим статбюро—Кессельман Г. А.

По управлению промыслами.

По центральному управлению.

Начальником управления—Фустамбеков Ф., заместителем его—Делов В. Н., помощник начальника—Борзенко А. Ф. управляющим отделом бурения—Идельсон С. М., управл. отдела эксплуат.—Тер-Крикорян С. М., помощник его—Левинский В. К., управляющим геол.-разв. отд.—Абзамович М. В., управл. техническим отделом—Ландау Д. Л.

По районным управлениям.

а) БАЛАХАНСКОМУ—управляющим—Войтехов Г. Я., помощн. его по техн. части—Вартапетов Н. Л., помощн. его хоз. части—Митрохин Т. П. б) САБУНЧИНСКОМУ—управляющим—Худабашев Г. Т., помощн. его по технической части—Никитин А. П., помощн. его по хозяйствен. части—Углик И. Р., в) РОМАНИНСКОМУ—управляющим—Костаньян Г. И., помощн. его по технич. части—Георгенбургер С. Е. и помощн. его по хоз. части—Качаев П. П., г) СУРАХАНСКОМУ—управляющим—Сорокер Г. Н., помощн. его по технич.—Карпинский Л. П. и помощн. его по хоз. части—Емельянов К. Т. (врем. тов. Парфеев), д) БИБИ-ЭЙБАТ-СКОМУ—управляющим—Кулаков Н. Н., помощн. его по технич. части—Кегамян З. О. и помощн. его хозяйственной части—Дуров И. С., е) БИНАГАДИНСКОМУ—управляющим—Арутюнянц А. А., помощн. его по технич. части—Ахундов М. и помощн. его по хоз. части—Агавердиев Г. Б.

По управлению по переработке нефти.

По центральному управлению.

Начальником управления—Эминов Г. И., заместителем

начальника управления—Галлай М. М., управляющим отделом эксплуатации и помощником начальника—Гуревич С. М., управляющий центральной лабораторией—Гурвич Л. Г.

По групповым управлениям.

а) 1 ГРУППА.—Управляющим—Шалсумов М. А., помощниками—Журавлев Б. Н., Константинов Н. Н., Корнеев М. И. б) 2 ГРУППА.—Управляющим—Медведев Н. С., помощниками—Пенгу М. А., Юзбашев И. Г., Арамянц С. М. и—Гуришидзе М. З. в) 3 ГРУППА.—Управляющим—Сурябеков Г. С., помощниками—Капелюшникъ М. А. и—Овансян В. Б. г) 4 ГРУППА.—Управляющим—Фарабеков И. С. и помощником—Алексеев П. И. д) 5 ГРУППА.—Управляющим—Зедехлин С. А. и помощником—Гешангари И. И. е) ГО КИ. ЛОРОДНО-КАРБИДНОМУ ЗАВОДУ—Управляющим—Варламов И. А. и помощником—(вакансия.)

По управлению подсобными предприятиями.

Начальником управления—Суница В. В. и заместителем его—Адресов К. А., управляющий механическими заводами—Фейтельман А. М., помощником его—Тер-Акопов М. С. и Шеллюв М. Д., управляющим Электротокм—Коган Г. П., помощником его—Варакисч, управляющим строительным отделом—Дзидилович А. С., помощник его—Камишкирцев С. А., управляющим автогаражем—Щеглов К. Л., помощником его—Алимов П. И., управляющим коммунальным хозяйством—(вакансия).

По товарному управлению.

Начальником управления—Хаятов Г. А., заместителем его—Ланцов Г. В., управляющим отдела хранения и перекачки продуктов (он же заместитель начальника)—Ланцов Г. В., помощником его—Готлип Н. Л., консультантом—Уткин К. Г., управляющим товарным отделом—Рязанский С. И., помощником его—Лебешов И. Т., в) Управляющим Техническим и Ведерводным Отделом Герцберг Т. А., помощником его Керимов А. А. и Шахназаров М. А., г) Управляющим Хозяйственным отделом Опарин И. Н., помощниками его Брагин А. М. и (вакансия), д) Управляющим Отделом Учета Лебешов П. Т., помощником его Воеводин В. Н.

По Управлению Снабжения.

Начальником снабжения Дотц А. И., помощником его Мещеряков А. А. а) управляющим Отделом Технического Снабжения Рустабеков Ш., помощниками его Тер-Миртичан М. Н. и Хандамиров И. Б. б) Управляющий Отделом Продовольствия (проднефти) Аншелес И. Е. в) Управляющим Отделом Финансовым Тагианосов С. С., помощником его Уманцев Е. И., главным бухгалтером Фрейман Н. К.,

В Азнефти.

Дезертиры на фронте труда.

Число дезертиров в нефтяной промышленности в июле дошло уже до 385 человек. Это явление принимает тревожный характер, так как находится в зависимости от ухудшающегося с каждым днем продовольственного вопроса.

За последнее время замечается дезертирство даже среди служащего персонала, пизший состав которого обеспечен в продовольственном отношении хуже рабочих.

Экспирова рабочих нефтяной промышленности.

В июле месяце выдано

белье, обмундирование и обувь второй партии константинопольских рабочих, а спецам были выданы костюмы и американская обувь.

Всем, получившим кожаные туфетки, выданы летние костюмы, а кочегарам, не получившим обуви, таковая была выдана.

Промышленно-заводским работникам выданы фуражки и дополнительно матрацы.

На означенные выдачи израсходовано 4500 км. тканей, 16 тысяч фуражек, 830 матрацев, 5 тысяч костюмов, 2.000 пар ботинок и 9 тысяч пар сапогов.

Единоличное управление, укрепляя нашу нефтепромышленность, укрепит диктатуру пролетариата.

В союзе горняков.

Натуротчисление горнякам.

За июль месяц отчислено в виде натуропремирования рабочим горной промышленности сырой нефти 487.880 пуд. На основании того, что рабочим предоставлено право взамен сырой нефти получать изделия нефтяной промышленности, как то: керосин, бензин и прочие нефтепродукты по эквивалентам, установленным особой комиссией, президиуму совета уполномоченных кооперативов горняков отпущено, согласно их желанию, 375.254

пуд. керосина по эквиваленту 1 п. 12 ф. нефти—луд. керосина.

Керосин Нефтекомсом предоставлен бесплатно в том и, таким образом, представляет собой в смысле товарообмена громадную ценность.

Для обмена этого керосина на продукты питания и одежду советом уполномоченных рабочих горняков делегирована в Батум специальная комиссия в составе трех членов Совета.

Управлять производством не значит только КОМАНДОВАТЬ им, но и ПОДЧИНЯТЬСЯ его требованиям, чтобы заставить его наиболее полно служить интересам пролетариата.

ПИСЬМА С ПРОМЫСЛОВ

Неужели не видят?

Больно становится смотреть, как каждое утро расхищаются и уничтожаются остатки народного добра. Стало как будто обычным явлением промышленной жизни, что по утрам персы нагрудуют выюки дров из разбираемых ими старых буровых вышек и караваном ползут к вокзалу.

Но печальнее всего то, что вместе с дровами уползают

и гайки, и болты, и инструменты—остатки буровых, хищнически и беспощадно растаскиваемые.

Неужели не видят этого ответственные товарищи и лица, должностные забываются о сохранении промышленного имущества?

Пора принять какие-либо меры, пока еще не поздно.

Таргальщик 1-го пром. Балаханск. района
Иван Азаматов.

Единоличного управления требуют интересы производства. Беспрекословного подчинения этому управлению должны требовать от каждого своего члена производственные союзы.

Управляющим отделом грузового транспорта—Мамедов М. С., заведующий бюро железнодорожного передвижения—Белюсов В. П.,

По инспекции.

Начальником инспекции—Эгмазиров М. С., заместителем его—Марковский Г. Ф., управляющим техническо-эксплуатационным отделом—Иловайский И. И., управляющим административно-хозяйственно-материальным отделом—Тер-Андреасян М. Н.,

управляющим сметно-техническим отделом—Медведев И. П.,

При начальнике Азнефти назначаются: секретарем по политическим делам—Вильнют А. М., секретарь по общим делам—Бабаев А. А., сотрудники по поручениям—Агафонов Е. А. и—Бабинин В. В., Сотрудником по сношению с Москвой—Гурвич.

Начальник Азнефти
Серебрянский.
Нач. управления делами
В. Баринев.



Привет Первому Кавказскому Съезду Молодежи.

Что дает нам заграница.

Австрийский кооперативный комитет.

В Австрии образовался кооперативный комитет, который организует австро-русский кооперативный банк с основным капиталом в несколько десятков миллионов австрийских крон для финансирования кооперативных операций с Россией. Представители кооперативов выезжают в Россию с рядом предложений. В частности кооперативы намерены взять на себя производство асбеста на юге России, для чего готовы немедленно выслать необходимые для этого машины и инструменты, а также технико-специалистов.

Прибыли иностранные пароходы.

24 августа в Петербургский порт прибыл норвежский пароход с грузом каменного угля в количестве 300.000 пудов. 26 августа — германский пароход с 9.000 пудов муки, 7.000 мешков пшеницы, с фотографическими принадлежностями и частями пишущих машин и электрических моторов. 2 германских парохода пришли с грузом рельс, бандажей, рессор и винтов.

На новые рельсы.

Сдают в аренду.

Донецкий сознархоз сдал частным предпринимателям 10 фабрично-заводских предприятий, в том числе 1 большой механический завод и 1 — гвоздильный.

Паровозостроительный трест.

В состав паровозостроительного треста предполагается включить следующие паровозостроительные заводы: Серовский, Кисловодский, Брянский, Митищинский и Рязанский, а также заводы металлургические: Нижне- и Верхне-Виксунские, Кулебаковский, Ташинский и Дзержинский. Заводы, входящие в трест, будут получать сырье, топливо, продовольствие и т. д.

Русский народ скажет свое слово.

На Вашингтонскую конференцию по вопросу о разоружении и положении на Дальнем Востоке предполагается допустить торговых представителей заинтересованных стран. Поднят также вопрос об обязательном присутствии представителей Советской России и Дальневосточной Республики. Сторонниками последнего являются Англия и некоторые влиятельные круги Америки. Они указывают, что отсутствие на конференции представителей России подчеркнет нежелание великих держав считаться с мнением русского народа, который, быть может, временно ослаблен, но без которого не может быть достигнут мир.

ПРОТИВ ВОЛИ НАРОДА.

16 августа открылось народное собрание Приморской области (Дальний Восток). По предложению крестьянской фракции собрание приняло резолюцию в которой заявляет, что переворот во Владивостоке совершен контр революционерами при поддержке японского командования, 2) роспуск приморского собрания по приказу правительства Меркулова счита-

Швейцарские кооперативы.

Швейцарский кооперативный союз предлагает несколько партий карманных часов дешевых сортов, если российский центральный союз считает часы подходящим эквивалентом для обмена на продукты в русской деревне.

Чехо-словаки.

Чехо-словацкий кооперативный союз в Праге предлагает центральному сельско-хозяйственному союзу орудия и машины, запрашивая в то же время, какие гарантии платежей он может получить от Советской России.

частью от заказчиков, частью путем собственных заготовок и закупок на вольном рынке.

Кооператив арендаторов.

Олинский (Пермская губерния) кооператив арендовал 11 мельниц сроком на 12 лет и 1 мыловаренный завод на полном ходу.

Мыло из собственного сырья.

Гомельский исполком разрешил кустарным артелям и кустарям одиночкам производить выварку мыла из собственного сырья. С каждой артели взимается налог натурой в размере 3 проц. производства мармального и 6 проц. клевого мыла, а с одиночек — 5 проц. первого и 10 проц. второго мыла.

ПРОТИВ ВОЛИ НАРОДА.

тается недействительным, 3) правительство Меркулова — кучка врагов народа, подлежащих суду народа и 4) единственной законной властью является власть Дальневосточной Республики. Народное собрание послало приветствие правительству Дальневосточной Республики с выражением надежды на скорую ликвидацию международной авантюры.

Последние вести.

— По предложению революционного исполкома союза железнодорожников, рабочие отказываются перевезти оружие и военные припасы, предназначенные для Польши и Румынии.

— Русская белогвардейщина за границей готовится предложить российской престол румынскому принцу Николаю. Русские монархисты съезжаются в румынскому двору.

— Известный украинский контр-революционер Петрушевич, не прерывающий сношений с русскими монархистами, пытается собрать в Америке 100.000 долларов для агитации против Советской власти.

— Сообщают из Авгоры, что наступление греков успешно отбито. Турки перешли в контр-атаку. По сведениям из

Афия на всем фронте идут кровопролитные бои.

— По последним сообщениям, греки понесли поражение в районе Эскишехира и начали отступление. Турки преследуют греков.

— Чехо-словацкая экономическая комиссия предложила снабжать Грузию предметами первой необходимости, давая ежемесячно: 30.000 пудов сахара, 3 миллиона аршин мануфактуры, 9.000 пар обуви и 43.000 пудов бумаги. Пароходное сообщение с Батумом Чехо-Словакия налаживает сама.

— Валовая добыча угля на Ткибульских копях (Грузия) в августе увеличилась по сравнению с июльской на 60 процентов.

Румынская пол тика.

Отношения с Советской Россией не вызывают никаких опасений. Однако вопроса о Бессарабии Румыния никогда не позволит поднять.

(Не развешивая Румылык, министра иностр. дел.)

— Как у нас дела с Россией? —

То скажу вам от души — Хороши.

Но скажу без страха рабын. Как дойдет до Бессарабии, То назад ее отдаст Не позволю никогда.

И оружием бряцая, Верю в твердые сердца я — Ну... а если понапрут, Отойдем опять за Прут.

ЭМДЕ.



Съезд закавказских железнодорожников.

(Веседа с тов. Л. Мирзояном.)

Об открывшемся в Тифлисе съезде рабочих Закавказских железных дорог, — обрисовывая формы его особенно резко выдающиеся, — могу сказать прежде всего, что это — первый фактический шаг, направленный к полному единению закавказского пролетариата и Кавказских республик.

Съезд закончился 30 го авг. Из постановлений его следует упомянуть, что дорпрофсожи во всех Закавказских республиках — в свое время исполнившие блестяще свои задачи, — ныне считаются расформированными. Остаются лишь участковые комитеты, соответственно административно-техническому делению дорог.

Одновременно с этим дорпрофсожи отдельных республик заменяются единым Закавказским дорпрофсоюзом. Давнишняя мечта — органи-

зованный пролетарят всего Закавказья, не только идейно сплаивающ. все республики, но и фактически объединяющий труд рабочих нашего края, безразличия гражданства в той или другой республике, — осуществилась.

В связи с постановлениями Кавказского экономического совещания. эти постановления съезда железнодорожников имеют принципиальное значение огромной ценности.

Можно смело утверждать, что Кавказское экономическое бюро, избранное Кавказским Экономическим Совещанием, во время выработки мер к объединенному поднятню экономики Кавказа найдет в лице объединенного Кавпрофсожеля сознательного исполнителя, достойного великого плана экономических работ, направленных и процветанию объединенных Кавказских С. Р.

Помощь голодающим.

Весьюлов геледным.

Рыбаки Керченского района избрали 14 атаманов, которым поручено выйти в море с большими вёселками. Весьюлов пойдет в пользу голодающих.

Подирепление.

За вторую половину августа по продналогу по 29 постулило 6 миллионов 388 тысяч п. хлеба. В прошлом году за то же время по разверстке было получено только три миллиона.

О чем нам пишут

На суд трудящихся

Химотдел АСНХ послал в Тифлис своего агента г. Кунина закупить материалы для станочных заводов: мел и огнеупорную глину. Гр. Кунин числящийся в Химотделе спецом, прислал из Тифлиса несколько вагонов мела, который совершенно не годится; такой мел можно достать и здесь.

Но вот начала поступать огнеупорная глина. Прибыло 6 вагонов, в их с поразительной последностью, дозойной быть отмеченой, переправили на завод «Атлас» для перемола. На заводе выяснилось что глина не годится.

После этого прибывают еще 4 вагона. Химотдел предлагает заводоуправлению принять эти 4 вагона. Заводоуправление просит прислать спеца для проверки этой глины и анализа ее, но спец долго не являлся. Тогда заводоуправление посылает своего агента в город Майт где-нибудь спеца Пападага этой агент в лабораторию, подведомственную Химотделу. Здесь ему заявляют, что анализ будет сделан через месяц, но при желании можно его получить

через 3 дня. Это будет стоить 700.000 рублей, при чем деньги должны быть внесены не через Химотдел, а непосредственно зав. лабораторией.

После этого заводоуправление пригласило представителя Р. К. И. и в его присутствии старший мастер завода спец, построивший этот завод, из простых рабочих делает испытание глины и оказывается: в 2-х вагонах глина содержит в себе около 70 проц годички, но ввиду примеси она не годится для стекольных заводов. Остальные 2 вагона — материал совершенно не годный.

Кроме того, один вагон глины в дороге пропал. Вот результат четырехсотмиллионной закупки АСНХ.

Меня г. Кунин не интересует. Я знаю, что в бытность его владельцем этих заводов (стекольных) он совершал покупки весьма выгодные. Меня интересует Химотдел. Я надеюсь, что он фактами и цифрами действительно докажет, что все описанное — только пустые разговоры. **СЕРЫЙ**

Верните книжку.

При аресте т. Укрюда 8 июля у него была отобрана представителем РКИ т. Абасовым книжка „Спутник электрика“.

Книжка эта крайне сейчас т. Укрюду, как спецу, нужна, а судьба ее неизвестна. Пытались он, заявляя, хлопотал, но ничего не добились... книга

Так не должно быть.

Во всех городах России питательные пункты находятся при станциях. В Баку же мы наблюдаем совершенно другую картину: оказывается питательный пункт находится где-то далеко в городе.

где то путешествует. Тов. Абасов заявил, что книгу передал следователю Мукурини, Мукурини — наемному Ахмедову, а Ахмедов —... т. Абасову. Зиколдованный круг какой то!

Товарищи, верните книгу т. Укрюду! **С. У.**

Проезжающий красноармеец.

Съезд молодежи Кавказа.

Вчера в рабочей столице Кавказа — Баку открылся съезд коммунистических союзов молодежи Кавказских Республик.

Этот съезд происходит в момент величайших испытаний, постигших Советские страны, в момент величайшего напряжения всех сил трудящихся масс Советской Федерации.

Изнутри нам грозит чудовищный голод и не менее чудовищный хозяйственный развал, извне — разожженные этим голодом и развалом каннибальские (людоедские) аппетиты больших и малых империалистов, а также „кочующих“ и оседлых черносотенцев всех стран.

Революция продолжает развиваться — сказал недавно т. Ленин, можно сказать даже больше этого — революция затянута. Нужны надежные, крепкие свежие резервы для предстоящих еще многих и жестоких боев, для неслыханной по напряжению экономической борьбы для грандиознейшего хозяйственного строительства. Особенно такие резервы нужны на окраинах революции — где в неизжитых еще националистических тенденциях может найти некую опору контрреволюция.

Создать этот надежный резерв революции должен Кавказский съезд молодежи, которому предстоит разрешение ряда весьма важных вопросов и, главное: 1) объединение коммунистических союзов молодежи Кавказа между собой и с РКСМ и 2) участие в хозяйственной и строительной стране.

Основные лозунги съезда — уничтожение национализма в рядах трудящихся, укрепление и теснейшее экономическое и политическое единение Кавказских республик.

Факт объединения коммунистических союзов молодежи уже сам по себе нанесет удар национализму, имеющему место в Кавказских республиках, но этого еще слишком мало: нужна напряженнейшая работа, чтобы окончательно изжить это проклятое наследие мусульманства, меньшевизма, дашнакства и прочего социал-шовинизма, мешающего фактически политическому и экономическому воссоединению еще раздробленного Кавказа.

Нет сомнения, что съезд найдет пути к разрешению поставленных перед ним задач и что юные борцы достойно выполнят решения съезда.

Р. В. Ц. Баку

Торговля с иностранной

Всесид с зампредкомом внешторга тов. Наримановым

В Баку прибывают часто из Константинополя итальянские пароходы, груженные всевозможными товарами, главным образом, предметами первой необходимости.

Обнешторг объединенный комиссариат внешней торговли Закавказья района, имея соответствующие заявки от всех союзных Закавказских республик, приобретает нужные ему товары и продукты, главным образом, по товарообменным операциям. Все же отдельные фабричаты обнешторг предоставляет приобрести частным фирмам, различными объединениями и частными лицами, которые за это платят из приобретенных товаров и продуктов в пользу Обнешторга 10 проц.

Обнешторг имеет сейчас в своем распоряжении большое количество валютных товаров.

В Баку перебрасывается 500 миллионов пудов лакового корня, большое количество шелка и шелкового сырья. Над перебранными этими товарами прямо в Баку сейчас работает гужевой и железнодорожный транспорт АССР.

Прибывает масса товаров, завезенных до образования обнешторга, прибывает также часть товаров уже заказанных обнешторгом, как-то: мануфактура, шерстяные и хлопчатобумажные товары, сахар, сельско-хозяйственные орудия, медикаменты, машины и проч.

В первую половину августа получено было 40 вагонов не считанных товаров.

По имеющимся в Азнешторга сведениям, Обнешторг заключил соглашения с крупными европейскими фирмами на поставку разного рода товаров, при чем пл. обр. обращено внимание на приобрете-

ние товаров и материалов для оживления нефтяной и рыбной промышленности. В частности, недавно прибыли в Баку, хотя и в ограниченном количестве, рыболовные сети, и некоторые другие предметы необходимые для рыбной промышленности.

Обнешторг затребовал от всех союзных внешторгов сведения об имеющихся у них запасах валютных товаров. Какие сведения Азнешторг уже сообщил по телеграфу, подробные же сведения будут посланы на днях радио-стью.

Кроме нефти и ее продуктов, АССР доставит в распоряжение Обнешторга много шелка, большое количество спирта, винно-спиртных продуктов, волокнистые вещества, овчины, пушнины, лекарственные травы и т. д. Недостаток гужевых и железнодорожных транспортных средств отражается на доставке всех перечисленных товаров. Но и это препятствие постепенно ослабляется. Есть основание предполагать, что все задания будут выполнены, если не в полной мере, то в размере не меньше 80 проц.

Обращено большое внимание на приобретение продовольствия, причем как Обнешторг, так и Азнешторг работают в этом отношении весьма энергично. Есть уже ключевые с Персией договор о поставке риса, зерновых продуктов, кишмиша и пр.

Разрабатывается и будет издан декрет об урегулировании товарообменного вопроса на более точных и доступных основаниях, при чем частинициатива будет предоставлена простору и подбабочее место.

ТЕАТР И МУЗЫКА

Халтурный вечер.

Что искусство и халтура несомненно, это, кажется, стало аксиомой. Однако, халтура процветает, несмотря на упорную борьбу с ней. В сущности, что же такое благотворительный спектакль (модно увлечены теперь), как не бесцеремонная профанация искусства.

Один из таких спектаклей был 29 августа в театре Военморев. В программе две одноактные пьесы и концертное отделение. Одна из пьес — „Трагедия женского сердца“ Баскиевой. Не знаю, что это было: непонимание или же издевательская над публикой? Видя ли первое, с

именем Баскиевой связано представление о хорошем исполнении, и публика доверчиво шла смотреть „трагедию“. Однако, в абсолютной бессодержательной ляссе исполнение — вульгарные толкования и неудачное подражание вытанщине; для благотворительной публички, мол, сойдет. Так, наверно, думали устроители.

Необходимо раз навсегда приоткрыть эту вредную для искусства халтуру, и программу проводить с помощью более компетентных органов, чем чрезвычайные тройки или пятерки по устройству подобных вечеров. **Р. Б.**

Календарь революции.

2 сентября.

1866 г. Первая общая конференция Интернационала в Женеве.

Ограничение приема студентов польского происхождения в русские университеты.

1867 г. Второй конгресс I Интернационала в Лондоне.

1872 г. Пятый конгресс I Интернационала в Гааге.

1905 г. Каган в Шлиссельбурге Х. Гершковица за вооруженное сопротивление при аресте и Васильева за убийство полицейского.

1913 г. Отказ 4.000 чехословацких итти на фронт сражаться против Советской России.

1919 г. В Чикаго состоялся учредительный съезд коммунистической партии Америки. Присутствовало 126 делегатов от 50.000 рабочих.

1921 г. Присоединение Советской республики в Вузаре.

3 сентября

1823 г. Суд над дек. бристом Сувановича и его товарищами за попыт-

ку поднять восстание в Ферентуском округе Забайкальской области. Судной и пятеро уголовных приговорены к расстрелу. Судамов повесился до казни.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Контора газеты „Бакинский Рабочий“ доводит до сведения всех советских и общественных учреждений, что с 1-го сентября газета будет отпущена всем учреждениям исключительно за плату. Подписная цена на 1 месяц — 36 000 руб. Подписка принимается в конторе газеты, Милютинская 4 угол Меркурьевской 1-ый этаж.

С 10-го сентября всем учреждениям, не внесшим платы отпуск газеты будет прекращен. Рабочие и партийные организации получают газету бесплатно на прежних основаниях.

РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ.